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【アンケート報告】 

～ 広報に関するアンケート調査について ～ 

社会局長 河野 隆志 

調査部長 田中 俊輔 

 ・回答件数：420件（回答率 11.2%） ※ 会員数 3731名で算出 

1．年齢 

 

 

2．理学療法士経験年数 

 

 

3．勤務先の概要 
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4．本会の活動について 

 

 

5．本会HPの閲覧の有無 

 

 

6．HP閲覧の目的（複数回答可） 
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7．HPの閲覧頻度 

 

 

8．HPの見やすさ 

 

 

9．興味を惹かない理由（複数回答可） 
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10．HPに求める情報提供内容（複数回答可） 

 

 

11．研修会や学会・イベント等の情報入手方法について（複数回答可） 
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12．広報誌『ゆまにて』について 

 

 

13．FAX連絡網及びメール連絡網について 

 

 

14．FAX連絡網及びメール連絡網の閲覧頻度（研修案内等） 
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15．個人への情報配信の利便性について（研修会や県士会事業等） 

 

 

16．本アンケートを何で知ったか 

 

 

17．静岡県理学療法士会の広報に関するご意見等 

 ・ユマニテの電子化。 

・メール等はなかなか見れないので、公式 LINEでの広報で十分だと思います。 

・地区連絡網で配信される情報を印刷するにあたって、背景などに色を使用しているため、インクの

使用量が気になる。公式 LINEで同じ連絡がくるため、地区連絡網は必要ないと思う。 

・会員にとって欠くべからずものとなるよう頑張ってください。 

・HPは見やすくなったと思います。引き続きよろしくお願い致します。 

・お忙しい中、いつもありがとうございます。 

・ペーパーレスは賛成ですが、電子化をするとなると興味のある分野しか見なくなる可能性がありま

す。バランスの良い広報をお願いします。 

・可能であれば、一斉メールの方が良いと思います。今まで、部署長で案内を印刷して科内で閲覧で

きるようにしていますが、来たもの全部印刷しなければならなく、時間とコピー代がもったいない

気がします。検討をよろしくお願いします。 

・地域の住民はもちろん、行政への広報活動にも力を入れて欲しいです。 

・結局、興味のある人はどんな手段を使っても見ると思います。何らかの県士会の活動に少しでも興

味を持ってもらえるよう、職場での啓蒙もある程度大切だと思います。会員になるメリットがない
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と言っている若者にも、自己研鑽の意義を各職場で伝えていく必要があります。 

・いつも大変お世話になっております。今後もよろしくお願いいたします。 

・情報伝達はメールや FAXで施設宛、管理者宛など間を挟むと伝わりにくいと思いますが、自ら情

報を求めない方にも問題はあると思います。しかし何をやっているのか会員に直接届くことで、

色々な学習や活動の機会が作れると思います。担当者の方は大変になると思いますが宜しくお願い

致します。 

・電子化するなら、県士会だけでなく、協会全体でやるべきで、理学療法学も電子化すればいい。そ

の分予算が削減できるなら、今高い協会費や県士会費をもっと安くすべき。 

・電子化進めて頂けたら幸いです。 

・運営や企画お疲れ様です。アンケートを作成していただきありがとうございます。この場をお借り

して意見を申し上げさせていただきます。様々な方法で情報提供を行なっていく、という点に関し

て率直に申し上げると、あまり積極的には読む気にならないのが正直な現状です。理由は"硬すぎ

る"、の一言に尽きます。(致命的なのが、この項目のアンケートフォームですら使いにくい(自由

記載式でないので、この文書はずっと横に長く打っいてることになっています。おそらくですが、

こういうところの配慮も雑誌等に表れているのでは？と感じてしまいます。申し訳ありません...)

やはり若手、いや"若者"というのは、自分に興味のあるものしかキャッチしない世代です。

Twitter、Instagram、TikTok、YouTube...とにかく SNSの時代です。SNS戦国時代とも言って

いる方もいます。まさにその通りだと思います。若者は暇さえあればスマホで情報を得ています。

周りの若者を見て、そうじゃない人を見つける方が難しいと思います。とにかく携帯です。一方で

静岡の広報はどうでしょうか？LINEで情報を流すのはとても時代に沿ったやり方であり、ぜひ進

めてほしいと思います。ありがとうございます。しかし気になるのは"ゆまにて"をはじめとする紙

媒体はどうでしょうか？確かにこのご時世雑誌で頑張って情報を提供していこうとするのは、殊勝

な心掛けだと思います。情報量も多く、とても丁寧な仕事をされている印象があります。しかし、

冒頭でもお伝えした通り、読む気になれないのです。今の時代白黒の情報誌に手を伸ばそうとする

若者はほとんどいないのではないでしょうか？内容も堅い報告が多く、ワクワクする情報が圧倒的

に少ない気がします。もし若者にも見てほしいようにするなら、すぐに電子化にするべきだと考え

ています。そして印刷費や郵送費を抑えた分、カラーにするとより良いと思います。そして、内容

も若者が興味を惹く物をふんだんに盛り込むと読んでくれる確率が上がると思います。良くも悪く

も、自分に利益があるものしか飛びつくことはありません。若者は敏感に、かつ即時に情報を取捨

選択していると思います。例えば、内容にエンタメも入れるのはアリだと思います。「医療人とし

て見ておきたいおススメ映画」としてパッチアダムスや、カッコーの巣の上で、レナードの朝、な

どを紹介するとか、です。(個人的には本当に全ての医療人に見てもらいたい作品です、、笑)。ま

たグルメも人気が出るのではないのでしょうか？例えば病院の近くにある職員おススメ食堂や、静

岡県広報部スタッフがおススメする隠れグルメ、などもアリかなと思います。また対談も面白いか

もしれません。糸井重里さんが運営している"ほぼにち新聞"はご存知でしょうか？あのサイトをぜ

ひご覧いただけるといいと思います。その中でよく糸井重里本人と著名人が対談をしているのです

が、それがとても面白いのです。一流の人に素朴な疑問を投げかけていくのですが、普段深掘りさ

れることはないであろう内容まで対談されており、非常に貴重なコンテンツだと思います。静岡県

であれば、東海地区の理事の方々とのざっくばらんな対談(内容が堅くならないようなのがいいで

す。日本理学療法士協会もよく対談が雑誌に載っていますが、内容が真面目すぎて読まないで
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す。)は良いと思います。静岡県らしさが出るようなよりフランクな感じが良いと思います。静岡

県にゆかりのあるアスリート、有名人もありだと思います。話が飛びました。とにかく、これから

の時代は SNSです。Instagram、Twitterなどの情報網は積極的に使うべきだと思います。小川

かつみ氏が落選した結果からも分かると思います。理学療法士は若者がほとんどです。自分に興味

のないものには関心がありません。逆に言えば興味があれば見ます。フォローします。拡散しま

す。そういう時代です。なので、ぜひ広報の方には電子化はもちろん、コンテンツの内容や出し方

も工夫していただけると大変ありがたいです。見ます。拡散します。予算もあると思います。た

だ、これからの業界を見据えた時に、お金がないから、で現状維持は良くないと思います。不易流

行に尽きます。リハビリ業界自体、古い体質が残り続けていると思います。でも会員の半数以上は

20代 30代です。時代に沿ったやり方で、一緒に業界を盛り上げていければと心から考えていま

す。長文失礼致しました。 

・とにかく可能な限りホームページを見やすくして欲しい。 

・LINEなど簡便なものだと助かります。会員費の削減のためコストが低く効率の良いものを希望し

ます。 

・広報誌の電子化よろしくお願いします。 

・会費をあまり広報に使わなくてよい。 

・地域リハや行政から派遣依頼等、県士会会員に平等に情報を広報・共有できていいるか疑問に思う

ことがある。 

・特にございません。今後もよろしくお願いいたします。 

・協会のホームページの検索方法や、どこに何が書かれているかなど分かりにくいです。私はまだ新

人研修が終わっていませんが、細かく見ていかないとどこまで研修が終わっているのかわからない

です。ある場所をクリックしたら自分の研修済みの物が一覧で見られるととても有難いです。 

・メールであれば、ペーパーレス、予算削減に貢献出来ると思います。実現出来る事を期待しており

ます。 

・いつも熱心で配慮溢れる活動をありがとうございます。現状でも満足ですが、よりよく！という広

報局さんの姿勢がいつも県士会への信頼感に繋がっています。 

・メールでは情報量が多すぎて細部まで読みきれないことがあります。欲しい情報だけ選択して配信

できると良いと思います。 

・生涯学習関連がよく分からないので、分かるようにしてほしい。 

・ゆまにて等の電子化に賛成です。(ペーパーレス)よろしくお願いします。 

・いつもありがとうございます。 

・広報誌が家にたまっていってしまっていたので、電子化になっていくとのことで嬉しく思います。

電子化になることでより手軽にどこにいても見ることが出来るので、今まで以上に目を通しやすく

なるかと思います。ありがとうございます。 

・頑張りましょう。 

・広報を通して、県士会の活動に興味を持ってもらいたいですね。 

・ペーパーレスでもいいと思う。 

・Faxで研修会の案内など施設に送られてきますが、LINEでも同じ内容が送られてきていますの

で、今後電子化を推奨していくのであれば Faxは中止で良いと考えます。 

・興味関心向上心のある人達は自分で情報を得ています。そうでない人達はいくら広報してもスルー
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されるだけです、ですので広報に時間や予算を費やすのはあまり意味がないようにおもいます。 

・県士会活動本当にお忙しいところありがとうございました。 

・いつもたくさんの情報発信ありがとうございます。 

・いつもありがとうございます。 

・職場に送られてくる研修会の案内等を毎回印刷し回覧しているため、印刷が手間になるのと資源の

無駄だと感じるため個人宛に配信して頂けるとありがたい。 

・色々と情報を発信していただきありがとうございます。これからも有益な情報を発信してもらえる

と大変ありがたいです。 

・特にありません。ゆまにてには目を通しています！LINEも絶対に開いてしまうので、自然と情報

が入ってくるので、便利でよいです(^^) 

・各々閲覧できる環境が異なるので、紙媒体も残して欲しいです。 

・関心のあるものを中心に個人宛てに配信されると便利かと思う。 

・求人を多く扱って頂きたい。 

・これだけネットが普及しているのだから、ゆまにてや、学会誌は紙ベースではなく、ネット閲覧で

きるようにしたらよいのではないでしょうか？その分年会費を減らすなどにつながると思います。 

・LINEで情報が送られてくるので、すぐに見れて便利だと思っています。 

・経費削除されたとしてその経費はどこにいくのでしょうか？入会率が上がらないのには必要性が伝

わっていない（発信はしているとは思いますが）。県士会に参加されない PTは、仲間内同士でや

っている感が嫌との声はよく聞きます。やる人がいないから仕方ない部分もありますが。 

・公式 LINE見ているので、ゆまにても電子上でよいと思います。 

・活動報告は一覧に載せず、活動報告でまとめてあげてほしい。見たい情報が見にくい時がある。 

・質問項目に行政からの情報とあったが、行政からの情報を見たことがない。西部・中部・東部での

括りで良いのでもう少し発信を多くしてもらいたい。また、ゆまにてを見ているが情報が遅いた

め、今後はメールで各個人へ送付するなど情報伝達の迅速化を進めてもらいたい。 

・いつもご苦労様です。 

・いつもお忙しい中、有益な情報をありがとうございます。SNSなどで情報が取りやすくなってき

ましたが、個人の意識に依存する部分はまだまだあると思います。できるだけ多くの会員に情報が

届くよう今後ともよろしくお願いいたします。範囲は狭いですが、現場でも周知できるようご協力

できればと思います。 

・小川かつみが当選しなかったのは、協会や職場でのアナウンス(必要性も含めて)が足りなかった結

果だと思っています。今後どのような働き方をすると良いなどがあれば教えていただきたいです。 

・PT一人職場なので、情報はとてもありがたいです。 

・職場での配信やゆまにてには限度があると思います。若いスタッフには個人的な対応メールや

SNSが望ましいと思います。 

・ホームページは新しくなっていますが、個人的には見づらくなっています。 

・ゆまにての到着までに申し込み締め切り日がきてしまっている研修がしばしばありますので、その

点は改善をしていただきたいです。 

・毎回広報誌など送ってくださっていますがメールでの電子化にしていただく方が有難いです。 

・見やすさ、分かりやすさを工夫して頂ければと思います。 

以上 


